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绝密★启用前

河南职业技术学院2024年单独招生考试

《职业适应性》试卷A

说     明

本试卷共有三个部分，50道题，总分200分，总时限为60分钟。

请在试卷、答题卡相应位置，严格按照要求填写好自己的姓名、考场、考号和座位号。

请仔细阅读以下注意事项：

1.题目应在答题卡上作答，在试卷上作答的一律无效。

2.监考老师宣布考试开始时，考生方可开始答题。

3.监考老师宣布考试结束时，考生应立即停止作答，将试卷、答题卡反过来留在桌上，待监考老师确认数量无误、允许离开后，方可离开。

4.在本试卷中，可能有一些试题比较难，因此不要在一道题上思考时间太久，遇到不会作答的题目，可先跳过去，如果有时间再去思考。否则，可能没有时间完成后面的题目。

5.试题答错不倒扣分。

6.特别提醒考生注意，在答题卡上填写答案时一定要对准题号。

第一部分  常识判断

本部分共有20道题（1～20题），每题4分，共80分。请根据题目要求，在四个选项中选择一个正确答案。

我国宪法规定：“中华人民共和国的一切权力属于人民。”在我国，人民行使国家权力的机关是（     ）。

A．国务院                   B．全国人民代表大会和地方各级人民代表大会 

C．最高人民法院             D．人民政协
国家建立健全突发事件预警制度，对于可以预警的自然灾害、事故灾害和公共卫生事件的预警级别，按照突发事件的紧急程度、发展态势和可能造成的危害程度分为一级、二级、三级和四级并用不同的颜色进行标识。下列不属于标识预警颜色的是（     ）。
A．蓝色        B．黄色      
C．红色        D．白色
中华人民共和国恢复在联合国合法席位的时间是（   ）年。

1949        B．1952     
C．1971        D．1984
根据《中华人民共和国国家安全法》，每年（     ）为国家安全教育日。
A．4月24日                     B．6月5日
C．4月15日                     D．12月4日
下列关于党的重要思想，按提出时间的先后顺序排列正确的是（     ）。
     ①社会主义市场经济理论     ②“三个代表”重要思想

     ③社会主义本质理论         ④构建社会主义和谐社会理念
A．①②③④                 B．①②④③  

C．③②①④                 D．③①②④
下列属于我国南北方地理分界线的是（     ）。

A．长江               B．黄河
C．秦岭--淮河         D．海河 
在某个节气，我国民间有玩“竖鸡蛋”的习俗，以庆祝春天的来临。此时太阳直射赤道，地轴与地球绕太阳公转的轨道平面呈66.5度倾斜，处于一种力的相对平衡状态，有利于把鸡蛋竖起来。这个节气是（     ）。
立春            B．雨水    

C．春分    

 D．惊蛰 

“路漫漫其修远兮，吾将上下而求索”是（     ）的名句。

A．毛泽东          B．孔子      
C．老子    

 D．屈原
犯罪嫌疑人张某因盗窃罪被公安机关逮捕，在第三次讯问期间，张某主动交代了自己在一年前诈骗天津王先生的罪行。张某交代出诈骗案件的行为属于（     ）。

自首               

B．坦白
C．立功               

D．悔罪
坚持科学技术是第一生产力，就是要十分重视（     ）。

A．政府的作用           
B．企业的作用        

C．物的因素             
D．人的因素

下列选项中，与王国维在《人间词话》中谈到治学三境界时引用的“衣带渐宽终不悔，为伊消得人憔悴”内涵最相近的是（     ）。

A．海内存知己，天涯若比邻        B．宝剑锋从磨砺出，梅花香自苦寒来

C．会当凌绝顶，一览众山小        D．劝君更尽一杯酒，西出阳关无故人

一切从实际出发是实事求是思想路线的前提和基础，当前中国最大的实际就是（     ）。

A．生产力不发达 

B．人口多，底子薄
C．目前正处于并且将长期处于社会主义初级阶段           

D．上层建筑不完善
自古以来，工匠精神就是“中国气质”之一，中国自古就是一个具有创新传统和工匠精神的国度。明代就有了世界上第一部关于农业和手工业生产的综合性著作，被外国学者称为“17世纪的工艺百科全书”。这部著作是（     ）。

A．沈括的《梦溪笔谈》             B．郦道元的《水经注》

C．贾思勰的《齐民要术》           D．宋应星的《天工开物》
他是春秋时期鲁国人，创立了儒家学派，是我国古代著名的教育家。他是（     ）。

A．孔子                  

B．老子 

C．墨子                  

D．韩非子
随着经济社会形势的发展变化，我国不断调整货币政策，降低或提高银行准备金率。从认识论角度看，我国货币政策的调整说明（     ）。
实践是认识的基础         B．真理的基本属性是上升
C．认识具有不确定性         D．认识事物总是经历从错误到正确的过程
关于经济常识，下列说法不正确的是（     ）。

A．用先进的机器设备代替工人，一般会导致商品价格下降  

B．高档的化妆品可以打折促销，是因为其需求弹性比较大
C．某商店对临期商品进行打折销售处理，这属于差别定价   

D．身体健康的人偏好买养老保险，这种行为属于逆向选择 

为刺激经济发展，政府通常采取扩张性财政政策。下列政府财政措施不属于扩张性财政政策的是（     ）。 

A．加大基础设施建设投资规模            B．增发国债        

C．减少重复征税，将营业税改为增值税    D．节约非生产性开支 

下列语句与哲学原理对应错误的是（     ）。
A．破屋更遭连夜雨，漏船又遇打头风----事物发展是前进性与曲折性的统一                        B．横切牛羊竖切猪，要省力气看纹路----办事要按客观规律                   C．工欲善其事，必先利其器----主观能动性发挥受客观条件限制
D．不登高山，不知天之高也；不临深渊，不知地之厚也----实践是真理的来源
陆游名句“纸上得来终觉浅，绝知此事要躬行”可以用来譬喻下面哪个情境（     ）。   

A．量力而行，有所保留的工作      B．知行合一，将知识转化为实践   

C．团结协作，注重团队的力量      D．言出必行，承诺的就要实现 

在高原上煮水，往往烧不到100摄氏度水就沸腾了，其原因是（     ）。

A．高原上气温较低
B．高原上气压低
C．高原上氧气稀少，燃烧不完全
D．高原上的水大多是雪水，不易烧开
第二部分  职业能力

本部分共有25道题（21～45题），每题4分，共100分。请根据题目要求，在四个选项中选择一个正确答案。

行驶的汽车向右转弯，乘客会向（    ）倾斜。
A．前面        B．后面   

C．左侧       D．右侧
如今含糖饮料的危害已是人尽皆知，尤其正在减肥的人群，更是对含糖饮料      。因此，市面上推出了一些“无糖饮料”，这些“无糖饮料”中有时会添加甜味剂来代替蔗糖，可能刺激食欲，让人更渴望高糖食物，这与减肥的初衷      。
填入划横线部分最恰当的一项是（     ）。
深恶痛绝    事与愿违       B．敬而远之    适得其反      

   C．讳莫如深    大相径庭       D．避之不及    背道而驰
从社会主义公有制已经显示的优越性和这种优越性还未充分发挥可以看出，目前许多国有企业存在的某些弊端，     公有制自身的问题，     其表现的具体形式问题，而是经济体制问题。填入划横线部分最恰当的一项是（     ）。

A．不是  也不是    B．确定 不是    C．不是  而是    D．既是  也是
如果没有重力，下列现象中不会出现的是（     ）。
A．灰尘扬起后不会落回地面      B．茶水能倒进嘴里       

C．河水不会流动                D．人轻轻一跳就会离开地面
一闭合电路中，电源电压为12V（内阻不记），电阻A是电阻B的4倍，当两电阻串联接入电路时，电路中电流为0.2A，请问两电阻并联后接入电路，电路总电流为（     ）。

A．0.25A         B．1A       

C．1.25A      
   D．1.75A
发现触电者，抢救措施首先是（     ）。

A．送往医院   



B．对触电者进行抢救  

C．呼叫救护人员  


D．使触电者脱离电源

计算机病毒是（     ）。

A．一种人为特制的计算机程序    

B．主机发生故障时产生的  

C．计算机系统自生的    



D．可传染疾病给人体的
甲、乙两人共同包装600件物品，甲每天比乙多包装10件，第4天乙因病请假一天，最终共用了9天完成全部工作。甲、乙两人共同工作一天能包装（     ）件物品。
A．64          B．70            C．72          D．80
在地面上方某一点将一小球以一定的初速度沿水平方向抛出，不计空气阻力，则小球在随后的运动中（     ）。

A．速度和加速度的方向都在不断变化

B．在相等的时间间隔内，速率的改变量相等

C．速度与加速度方向之间的夹角一直减小

D．在相等的时间间隔内，动能的改变量相等

某食品公司速冻水饺的包装有大盒和小盒两种规格，现生产了11000只水饺，恰好装满100个大盒和200个小盒。若3个大盒与5个小盒装的水饺数量相等，则每个小盒与每个大盒装入的水饺数量分别是（     ）。
A．24只、40只     B．27只、45只    C．30只、50只    D．36只、60只  

某学校要将全体运动员排成方阵，老师按人数粗略估计进行第一次排列，发现多出99人，于是又将每行和每列多加了4人进行排列，发现缺少37人。问学校共有运动员（     ）人。
A．256       

B．289      
C．361   


D．324
一家三口，妈妈比儿子大26岁，爸爸比儿子大33岁，2000年，一家三口的年龄之和为62岁。那么，2023年儿子、妈妈和爸爸的年龄分别是（     ）。
A．24,50,57      B．23,51,57     C．25,51,57     D．25,52,58
某单位共有98名员工，其中党员48人，女性员工65人，非党员的男性员工14人。女性党员的数量为（     ）。
A．26人          B．29人         C．33人        D．37人
一辆汽车第一天行驶了5个小时，第二天行驶了600千米，第三天比第一天少行驶200千米，三天共行驶了18个小时。已知第一天的平均速度与三天全程平均速度相同，问三天共行驶了（     ）千米。
A．1000        B．800             C．900         D．1100
请从所给的四个选项中，选择最合适的一个，使之呈现一定的规律性（     ）。
[image: image6.bmp]A             B             C            D
麦田：广袤：金色。请在下面四个选项中找出与所给词对，在逻辑关系上最为贴近、相似或匹配的一项是（     ）。

A．海洋：浩瀚：蓝色            

B．油画：水彩：绚丽
C．田野：丰收：绿色            

D．梯田：肥沃：彩色
经超声波探伤仪检测，已经竣工的三峡大坝坝体无一结构性裂缝，探伤仪发出的超声波无法被人耳听见，其原因是超声波的（     ）。

A．速度太快       B．频率太高    C．响度太小    D．振幅太小
车轮：汽车：运输。请在下面四个选项中找出与所给词对，在逻辑关系上最为贴近、相似或匹配的一项是（     ）。

A．衣服：衣架：晒衣                 B．镜片：眼镜：读书
C．听筒：电话：通话                 D．墨汁：毛笔：书法
古琴：乐曲：弹奏。请在下面四个选项中找出与所给词对，在逻辑关系上最为贴近、相似或匹配的一项是（     ）。
A．文物：修复：展示                  B．细胞：补给：造血

C．相机：拍摄：美景                  D．轮船：货物：运输

由于五代时期经常改朝换代，一切因陋就简，顾不上进行新的建设。所以，后周以前，开封的规模同唐朝差不多。到郭威建立后周以后，实行政治、经济改革，情况才有所好转。最能准确复述这段话的主要意思的是（     ）。
A．五代时期朝代更替频繁          B．战乱时期无暇顾及建设发展

C．五代时期都城没有什么建设      D．开封的规模在五代同唐时差不多

路演是指通过现场演示的方法，引起目标人群的关注，使他们产生兴趣，最终达成销售或吸引投资。路演通过在公众场所进行演说、演示产品、推介理念，向他人推介自己的公司、团体、产品、想法。根据上述定义，以下属于路演的是（     ）。

A．科技交流会上，6家科技公司的负责人向数十位投资人展示本公司科技产品，最终3家公司的产品获得投资人青睐，得到了投资

B．某先锋舞台剧在居民小区进行演练。业主和路人纷纷观望，被逗得开怀大笑，导演对节目效果更加心中有数了

C．小刘在小区分发宣传单，介绍公司的功能床垫，王阿姨很感兴趣，小刘邀请王阿姨到公司体验馆现场体验，王阿姨欣然前往
D．李先生购买了一台多功能吸尘器，销售人员在李先生家中，现场演示了吸尘器除尘的效果，李先生相当满意，立即下单购买了一台
目前，虽然我国每年出版的图书超过30万种，出版业产值年增值也都在10%以上，但国民阅读率的增速却没有同步跟上，有近一半的国民一年读书不到一本。偏低的国民阅读率不但是中国从“出版大国”迈向“出版强国”的一大隐患，而且从根本上阻碍了国民素质的提高。在知识经济日新月异的今天，读书偏少的民族必然居于劣势。这段文字主要说明的是（     ）。
A．国民阅读率问题关系出版业的长足发展和国民素质的提高

B．相对出版业发展速度，我国民众阅读率增速严重滞后
C．偏低的国民阅读率是阻碍中国出版业发展的最大隐患
D．现今，国民阅读率问题已阻碍了国民素质的提高

十二生肖像原是在圆明园海晏堂前的扇形水池喷水台12石台上的。这些肖像皆兽首人身，头部为铜质，身躯为石质，中空连接喷水管，每隔一个时辰，代表该时辰的生肖像便从口中喷水；正午时分，十二生肖像口中同时涌射喷泉，蔚为壮观。在第二次鸦片战争中，英法联军掠走了十二个青铜兽首，致使这批国宝流失于海外一百多年。根据这段文字，十二生肖像的实际用途是（     ）。 

A．扇形水池中喷水的装置
B．皇家园林的奢侈观赏品

C．调节园林空气湿度

D．具有报告时辰的作用

中国风筝有着悠久的历史和高超的技艺，这点早已为世人所公认。传统中国风筝的技艺概括起来只有四个字：扎、糊、绘、放，简称“四艺”。简单地理解这“四艺”即扎架子、糊纸面、绘花彩、放风筝。但实际上这四字的内涵要广泛的多，几乎包含了全部中国传统风筝的技艺内容。作者接下来最有可能介绍的是（    ）。

A．传统中国风筝的发展历程

B．传统中国风筝的其他技艺

C．“四艺”的具体技艺内容

D．传统中国风筝的鲜明特点

U盘化生存：只凭借个人技能而不依赖组织内的身份，自主决定是否参与社会协作，完全由市场评判其个人价值的生存方式。下列不属于U盘化生存的是（     ）。

A. 网络写手周女士根据自己之前的职场经历写出了多部网络畅销小说，多家著名网站慕名向她约稿，由于不愿受交稿日期的限制，她经常会拒绝一些约稿
B. 小韩大学毕业后，曾在多家培训机构当过数学老师，他总是感觉这样工作收入虽然高，但太辛苦了，前不久，他没有同家人商量，就自作主张进了一所民办中学
C．木匠老周进城打工十年多了，活儿干得很好，挣了不少钱，现在他有了自己的装修队，每天从早到晚都有人找他联系装修的事
D．从单位辞职后，刘先生夫妇来到南方，将租下的一栋小楼改造成了民宿。在他们精心打理下，生意十分红火，客房一度需要提前两个月预定
第三部分  综合能力

请根据资料所提供的信息进行分析、比较、计算和判断处理。回答46～50题，正确选项只有一个，请将正确答案选出，每题4分，共20分。

	2009--2018年高中阶段在校生人数构成情况
                                           （单位：万人）

	年份
	高中
	中等职业教育
	合计

	
	普通高中
	成人高中
	中等专业学校
	成人中专
	职业高中
	技工学校
	

	2009
	2434.3 
	11.5 
	840.4 
	161.0 
	778.4 
	414.3 
	4639.9 

	2010
	2427.3 
	11.5 
	877.7 
	212.4 
	726.3 
	421.0 
	4676.2 

	2011
	2454.8 
	26.5 
	855.5 
	238.7 
	681.0 
	429.4 
	4685.9 

	2012
	2467.2 
	14.4 
	812.6 
	254.3 
	623.0 
	422.8 
	4594.3 

	2013
	2435.9 
	11.1 
	772.2 
	230.0 
	534.2 
	386.6 
	4370.0 

	2014
	2400.5 
	14.9 
	749.1 
	194.4 
	472.8 
	339.0 
	4170.7 

	2015
	2374.4 
	6.6 
	732.7 
	162.7 
	439.9 
	321.5 
	4037.8 

	2016
	2366.6 
	4.4 
	718.1 
	141.2 
	416.6 
	323.2 
	3970.1 

	2017
	2374.6 
	3.9 
	713.0 
	127.2 
	414.1 
	338.2 
	3971.0 

	2018
	2375.4 
	4.0 
	699.4 
	113.1 
	401.1 
	341.6 
	3934.6 


46．2009--2018年，普通高中在校生人数超过2400万人的年份有（     ）个。

A．5            B．6             C．7            D．8
47．2018年，高中阶段在校生总人数约为（     ）万人。

A．3764         B．3935     
  C．3970         D．4600
48．2017年，职业高中在校生人数约占中等职业教育在校生人数的（     ）。           

A．26%                      B．18%    

C．10%                      D．31% 

49．下列折线图能够反映2014--2017年成人高中在校生人数增长率的是（     ）。

A．[image: image7.png]


           

B．[image: image2.png]



C．[image: image3.png]


                 D．[image: image4.png]



50．根据上述资料可以推出的是（     ）。

A．2010--2013年，成人中专在校生人数的减少量的绝对值逐年增加
B．2014--2018年，中等专业学校在校生人数最少的一年，技工学校在校生人数也最少
C．2009年，普通高中在校生人数占高中阶段在校生总人数一半以上
D．2016--2018年，成人中专在校生人数年平均增长率超过5%
※※※    全部测试到此结束！    ※※※
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